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Hkkx&d

1-	 lksfM;e	ds	;kSfxd	dk	uke	fy[kks]	ftldk	iz;ksx	izfrvEy	nokvksa	esa	fd;k	tkrk	gS\	 1

2-	 bUlqfyu	gkeksZu	dk	lzksr	rFkk	dk;Z	fy[kks\	 	 1

3-	 D;k	gksrk	gS	tc	tyh;	dkWij	lYQsV	dks	xeZ	fd;k	tkrk	gS\	jklk;fud	vfHkfdz;k	Hkh
fy[kksA	 	 	 1

4-	 vkuqokaf'kdrk	dh	bdkbZ	dk	uke	rFkk	dk;Z		fy[kks\	 2

5-	 vxj	fdlh	vkgkj	J`a[kyk	esa	izfke	iks"kh	Lrj	ij	10]000	twy	mtkZ	miyC/k	gS	rks	f}rh;
iks"kh	Lrj	ds	tho	ds	ikl	miyC/k	mtkZ	dk	ifjdyu	dhft,A	 2

6-	 dksbZ	pkj	rRo	P, Q, R	vkSj	S	dh	ijek.kq	la[;k	dze'k%	12]	13]	14	vkSj	15	gSA	dkj.k
nsrs	gq,	fuEufyf[kr	iz'uksa	ds	mRrj	fyf[k,&

	 (d)	 P dh	la;kstdrk	D;k	gS\

	 ([k)	 fofHkUu	rRoksa	dks	/kkrq	vkSj	v/kkrq	esa	oxhZd`r	djksA

	 (x)	 dkSulk	rRo	{kkjh;	vkDlkbM	cuk,xkA	 	 3

7-	 (d)	 CH3CO CH3 rFkk		C2H5COOH dk	jklk;fud	uke	fy[kksA	

	 ([k)	 D;k	gksrk	gS]	tc	lkanz H2SO4	dh	mifLFkfr	esa	,lhfVd	vEy	rFkk	,Fksuky	ds	chp
jklk;fud	vfHkfdz;k	gksrh	gSA	larqfyr	jklk;fud	lehdj.k	Hkh	fy[kksA

8-	 dkf;d	izo/kZu	ds	rhu	ykHk	fy[kksA	 	 	 3

9-	 ekuo	eknk	tuu	ra=	dk	fp=	cukdj	mu	Hkkxksa	ds	uke	fyf[k,	tgka&

	 (d)	 v.M	dk	fuekZ.k

	 ([k)	 fu"kspu	dk	LFkku

	 (x)	 fu"ksfpr	v.Ms	dk	vkjksfir gksukA	 	 	 3

10-	 ,d	O;fDr	dh	us=	dk	ySal	/kqa/kyk	rFkk	nqf/k;k	gks	x;k	gSA	ml	nks"k	dk	uke	rFkk	fuokj.k
fyf[k,A	og	O;fDr	nwjLFk	oLrq	dks	ns[kus	ds	fy,	&2	Mh	{kerk	okys	ySal	rFkk	fudV	dh
oLrq	ns[kus	ds	fy,	$2	Mh	{kerk	okys	ySal	dk	iz;ksx	djrk	gSA	nks"k	ds	fuokj.k	esa	mi;ksx
fd;s	x,	ySalksa	dh	Qksdl	nwjh	Kkr	dhft,A	

SAMPLE PAPER - I 
(WITH SOLUTION)
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11-	 fuEufyf[kr dks ifjHkkf"kr dhft, &

	 (d)	 iqu%pØ.k

	 ([k)	laiksf"kr fodkl

	 (x)	 fpidks vkanksyu

12-	 fn"V /kkjk rFkk izR;korhZ /kkjk esa vUrj Li"V dhft,A Hkkjr esa iz;qDr fo|qr /kkjk lsd.M 
esa fdruh ckj fn'kk ifjorZu djrh gS\	

vFkok

	 Ý;wt dk mi;ksx fy[kks] tc mls fo|qr midj.kksa ds lkFk Js.kh dze esa tksM+k tkrk gS\ 
fufnZ"V eku ls vf/kd eku ds Ý;wt rkjksa dk mi;ksx D;ksa ugha djuk pkfg,\	 3

13-	 5 ,Eih;j fo|qr /kkjk 2&2 izfrjks/k esa ls 30 feuV ds fy, izokfgr gksrk gSA mtkZ ds 
LFkkukarj.k dk ifjdyu dhft,A	 	 	 3

14-	 lkfgy fnYyh esa jgrk gSA og vius ?kj ds c<+rs gq, fctyh fcy ls fpafrr gSA lkfgy us 
fctyh dh cpr ds fy, dqN Bksl dne mBk, vkSj mls lQyrk feyhA

	 (i)	 fctyh cpkus ds fy, fd, x, nks mik; fy[kksA

	 (ii)	 lkfgy fo|qr ds vfrfjDr fdl oSDyfid mtkZ ds lzksr dk mi;ksx dj 	
	 ldrk gS\	 	 	 3

15-	 (i)	 lksfM;e] vkWDlhtu rFkk eSfXuf'k;e dh bySDVªku fcUnq lapjuk cukvksA

	 (ii) 	 MgO dk fuekZ.k bySDVªku LFkkukarj.k }kjk n'kkZvksA

	 (iii)	 bl ;kSfxd esa mifLFkr vk;uksa dk uke crkvksA	 3

16-	 izfrfcEc dh fLFkfr o izdkj n'kkZrs gq, fofHkUu izdk'k fdj.k vkjs[k [khafp, tc foEc  
dh fLFkfr &

	 (i)	 vory  niZ.k ds oØrk dsUnz ijA

	 (ii)	 vory niZ.k ds lkeus /kzqo P rFkk Qksl F ds chp esaA

	 (iii)	 mRry niZ.k ds lkeusA

	 (iv)	 mRry ySal  ds lkeus 2F ijA

	 (v) 	 vory ySal ds lkeus vuar ijA	 	 	 5

ØÅ ØÅ
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17-	 fo|qr /kkjkokgh ifjukfydk ds pkjksa vksj pqEcdh; {ks= js[kkvksa dk fp= cukvksA ifjukfydk 
ds Hkhrj pqEcdh; {ks= js[kka, D;k iznf"kZr djrh gSA

	 (d)	 fo|qr pqEcd ds fuekZ.k esa bl fl¼kar dk iz;ksx fdl izdkj gksrk gSA

	 ([k)	 fo|qrpqEcd dh 'kfDr c<+kus ds nks rjhds fy[kksA	 5

18-	 (d)	 mRltZu dh bdkbZ dk LoPN fp= cukdj fofHkUu Hkkxksa dks ukekafdr dhft, &

	 (i)	 ckseu lEiqV	 (ii) 	 o`Dd /keuh

	 (iii) 	 dksf'kdk xqPN	 (iv)	 laxzkgd okfguh

	 ([k)	o`Dd ds nks dk;Z fy[kksA

	 (x)	 nks inkFkksZ ds uke crkvksa ftudk mRltZu bdkbZ ds ukfydk Hkkx esa p;fu; 
iqujo'kks"k.k }kjk gksrk gS\	 	 	 5

19-	 (d)	 D;k gksrk gS tc fcuk cq>s pqus esa ikuh Mkyk tkrk gS\

	 ([k)	lehdj.k dks larqfyr dhft, &

		  MnO2 + HCl  →  MnCl2 + Cl2 + H2O

	 (x)	 fo;kstu vfHkfdz;k D;k gS\ mnkgj.k lfgr le>kb,A	

vFkok

	 (d)	 jklk;fud lehdj.k larqfyr dhft, &

	 	 Fe (s) + H2O (g) →  Fe3 O4 (s) + H2 (g)

	 ([k)	 uhps nh xbZ jklk;fud vfHkfØ;k dk izdkj igpkfu, &

	 	 Na2SO4 (aq) + BaCl2 (aq) → BaSO4 (s) + NaCl (aq)

	 (x)	 dkWij ikmMj dks pkbuk fM'k esa Mkydj xeZ djus ds i'pkr~ mldk jax dkyk 	
	 iM+ tkrk gSSA

	 (i)	 dkys inkFkZ dk uke fy[kks\

	 (ii) 	 dkys jax dk inkFkZ D;ksa curk gS\

	 (iii) 	 Åij nh xbZ vfHkfdz;k dk jklk;fud lehdj.k fy[kksA

20-	 (d)	 thok'e tSo fodkl ls lacaf/kr gS bl dFku dh iqf"V dhft,A thok'e ds vk;q 	
	 fu/kkZj.k dh nks fof/k;ka fy[kksA

	 ([k)	 mikftZr rFkk vkuqokaf'kd y{k.kksa esa vUrj fy[kksA
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21-	 lkcqu  vkSj viektZd nksuksa gh yo.kksa dk izdkj gSa &

	 (d)	 lkcqu vkSj viektZd esa vUrj fy[kksA

	 ([k)	lkcqu dh lQkbZ izfØ;k dh fØ;k fof/k fy[kksA

	 (x)	 felsy dk fp= cukvksA

	 (?k)	 lkcqu dBksj ty ds lkFk >kx D;ksa ugha cukrs\

	 (M-)	lkcqu ds LFkku ij fMVtZsUV ds mi;ksx djus ds dkj.k mRiUu ,d leL;k 	
	 fy[kksA	 	 	 5

Hkkx&c

22-	 jklk;fud vfHkdz;k igpkfu, rFkk vius izs{k.k fyf[k, &

	 (d)	 dkWij lYQsV ds ?kksy esa yksgs ds pw.kZ dks MkyukA

	 ([k)	Qsjl lYQsV dks xeZ djukA	 	 	 2

23-	 bl fo|qr ifjiFk esa fo|qr (I) dk ifjdyu dhft,A	 2

	 	 	 	

24-	 f}chti=h cht esa Hkwz.k ds fp= cukdj fofHkUu Hkkxksa dks ukekafdr dhft,A	 2

25-	 ,lhfVd vEy vkSj lksfM;e ckbdkcksZusV ds chp gksus okyh jklk;fud vfHkfdz;k dk 
lehdj.k fy[kksA

26-	 mRry ySal ds lkeus 2F1 ij j[ks fcEc ds izfrfcEc  dh 

	 (i) 	 fLFkfr 	 (ii)	 vkdkj

	 (iii)	 izd`fr 	 (iv) 	vkoZ/ku crkb,A	 2

27-	 ;hLV esa eqdqayu ds izs{k.k fy[kksA	 	 	 2
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SMAPLE PAPER-I  
SOLUTION

Hkkx&d

1-	 lksfM;e	gkbMªkstu dkcksZusVA	 	 	 1

2-	 bUlqfyu	dk	lzksr	vXuk';	 	 	 1

	 bUlqfyu	dk	dk;Z	'kdZjk	dk	mikip;A

3-	 dkWij	lYQsV	dk	uhyk	jax	lQsn	esa	ifjofrZr	gks	tkrk	gSA	 2

	
CuSO4 . 5 H2O    →    CuSO4 + 5 H2O
         (Blue)             Heat           (White)

4-	 thu	vkuqokaf'kdrk	dh	bdkbZ	gSA	 	 	 2

	 dk;Z	%	thu	y{k.kksa	dks	ekrk&firk	ls	larfr	esa	oa'kkuqxr	djus	ds	fy,	mRrjnk;h	gSA

5-	 izFke	iks"kh	Lrj	dh	10	izfr'kr	mtkZ	nwljs	iks"kh	Lrj	ij	LFkkukarfjr	gksrh	gSA	 2

	 	
10,000 x 10   = 1000J

   100
6-	 (d)	 P dh	la;kstdrk	2	gSa	D;ksafd	mlds	ckg~re	dks"k	esa	2	bysDVªku mifLFkr	gSA	 3

	 ([k)	P	vkSj	Q	/kkrq	gS	D;ksafd	muds	ckg~;re	dks"k	eas	dze'k%	2	rFkk	3	bysDVªku gSA			
	 ;s	 bysDVªku [kksdj	 /kuk;u	 cukrs	 gSA	R	vkSj	 S	v/kkrq	 gSA	 D;ksafd	 os	 bysDVªku   

½.kk;u	cukrs	gSaA

	 (x)	 P	vkSj	Q	/kkrq	gS	blhfy,	os	{kkjh;	vkWDlkbM	cuk,xsaA

7-	 (d)	 CH3CO CH3  –  izksiuksu

	 C2H5 COOH  – 	izksisuksbd	vEy

	 ([k) ,LVjhdj.k

	 	
CH3 COOH + C2H5OH         →                                                                                                        CH3 COOC2H5 + H2O

Conc   

H2SO4

8-	 ykHk	&

	 (i)	 chtjfgr	ikS/kksa	dks	mxkus	ds	fy,

	 (ii)	 lLrk]	vklku	vkSj	de	le;	esa	izo/kZu	ds	fy,
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	 (iii)	 larfr ikS/ks vkuqokaf'kd :i ls tud ikS/ks ds leku gksrs gSaA	 3

9-	 NCERT Book ns[ksaA

	 (d)	 v.Mk'k;    ([k) v.Mokfguh    (x) xHkkZ'k;	 3

10-	 eksfr;kfcUn fuokj.k & 'kY; gLr{ksi

	 nwjLFk oLrq  f = 1
P  = -1 2  = -0.5m

	 fudV oLrq  f = 1
P  = 1

2  = 0.5m

11-	 (d)	 iqu% pdz.k & ifjHkk"kkA

	 ([k)	laiksf"kr fodkl & ifjHkk"kkA

	 (x)	 fpidks vkanksyu & ifjHkk"kkA

12-	 izR;korhZ vkSj fn"V /kkjk esa vUrjA Hkkjr esa izR;korhZ /kkjk 1 lsd.M esa 100 ckj cnyrh 
gSA

	 vFkok

	 vfrHkkj.k ds le; fo|qr midj.k {kfrxzLr u gksA

	 fufnZ"V eku ls vf/kd eku okys Ý;wt rkj dk mi;ksx djus ls Ý;wt  rkj fi?ky dj VwVsxk 
ugha vkSj fo|qr midj.k {kfrxzLr gks ldrs gSaA	 	

13-	 P = I2 × R

	 I = 5 A			  R = 2 Ω    ∴	 P = (5)2×2

						      = 50w

						      = 50
1000

 KW

				    Power = 0.05 KW

				    time : 30 minutes =  30
00

 hours

				    =   1
2

  hours = 0.5 hours

				    E = P x t

				      = 0.05 x 0.5

				    E = 0.025 KWh
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14-	 (d)	 ykbVsa vkSj ia[ksa t:jr u gksus ij fLop cUn djd nsaA mtkZ ferO;eh midj.kksa 	
	 dk iz;ksx djsaA

	 ([k)	lkSj mtkZ

15-	 (d)	

	 ([k)	

	 (x)	

16-	 fp= ,u-lh-bZ-vkj-Vh cqd ns[ksaA	 	 	 5

17-	 ifjukfydk ,u-lh-bZ-vkj-Vh cqd ns[ksaA

	 ifjukfydk ds vUnj lHkh fcUnqvksa ij pqEcdh; {ks= ,d leku gksxkA	

	 ueZ yksgs ds VqdM+s dks fo|qr pqEcd cukus ds fy, ifjukfydk ds Hkhrj mRiUu izcy 
pqEcdh; {ks= dk mi;ksx fd;k tkrk gSA

	 (i)  	 ifjukfydk dh dq.Myh ds Qsjksa dh la[;k c<+kdj

	 (ii)  	 ifjukfydk ds fo|qr /kkjk dk ifjek.k c<+kdjA

18-	 (d)	 o`Ddk.kq dk fp= ,u-lh-vkj-Vh- cqd ns[ksaA

	 ([k)	dk;Z &

	 	 vif'k"V inkFkksZ dk mRltZu

	 	 ekuo 'kjhj esa ty rFkk yo.kksa esa larqyu cuk, j[kukA

	 (x)	 Xywdksl] vehuks vEy] ikuh] yo.k (dksbZ nks)

19-	 (d)	 CaO + H2O  →  Ca(OH)2 

	 	 	 pwus dk ikuh

	 ([k)	MnO2 + 4HCl →  MnCl2 + Cl2 + 2H2O

	 (x)	 fo;kstu vfHkfdz;k dh ifjHkk"kk %

	 mnkgj.k & 

			                       xeZ
		  e.g. :	 CaCO3 (s)   ––→   CaO(s) + Co2 (g).
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vFkok

	 (d)	 3Fe (s) + 4H2O(g)   ––→   Fe3 O4(s) + 4H2(g)

	 ([k)	 f}foLFkkiu vfHkfdz;k

	 (x)	 (i)   CuO

	 	 (ii)  dkWij dh vkWDlhtu ls vfHkfdz;k ds dkj.k

	 	 (iii)  2(Cu (s) + O2(g)  ––→  2CuO (dkyk).

20-	 (d)	 ,u-lh-bZ-vkj-Vh ikB&9 lgh O;k[;kA

	 ([k)	 mikftZr rFkk vkuqokaf'kd y{k.kksa esa vUrj fy[kksA

21-	 (d) lgh ifjHkk"kk

	 ([k)	lQkbZ izfdz;k

	 (x)	 felsy dk fp=

	 (?k)	 lgh O;k[;k

	 (M-)	miektZd vtSo fuEuhdj.kh; gksrs gS rFkk i;kZoj.k esa iznw"k.k QSykrs gSA

Hkkx&c

22-	 (d)	 foLFkkiu vfHkfdz;k

	 ([k)	 fo;kstu vfHkfdz;k

23-	 vksg~e fu;e vuqlkj   V = IR

			   I  = 
V
R

		  V = 2V

		  R = 4Ω

		  I = 
2
4  = 

1
2  = 0.5A

24-	 fp= ,u-lh-bZ-vkj-Vh cqd ns[ksaA

25-	 CH3 COOH + NaHCO3  ––→   CH3 COONa + H2O +CO2

	 CO2 xSl pwus ds ikuh dks nqf/k;k cuk nsrk gSA
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26-	 (i)	 izfrfcEc dh fLFkfr 2F2

	 (ii)	 izfrfcEc dk vkdkj oLrq ds vkdkj

	 (iii)	 izfrfcEc dh izd`fr & okLrfod] mYVh

	 (iv)	 vkoZ/ku  =  m = 
v
u  = 

-h2

h1
 =   –h2  = h1 =  –1

	

			            = –1

27-	 (i)	 mHkkj dk fodflr gksuk] ftls eqdqy dgrs gSA

	 (ii)	 eqdqy dk uUgs tho esa cnyukA

	 (iii)	 uUgsa tho dk iw.kZ fodflr gksus ij tud ls vyx yksdj Lora= tho dk cuukA




